02 | 要闻

有主義 2025年5月13日星期二 责任编辑马鉱 美术编辑 林婕

商务部新闻发言人就中美日内瓦经贸会谈联合声明发表谈话

望美方彻底纠正单边加税错误做法

2025年4月以来,美国政府 在此前单边加征关税的基础上, 又对华加征所谓"对等关税",中 国进行了坚决正当反制。随后 美方轮番升级关税措施,将对4 "对等关税"税率从第一轮的34% 先后提升至84%和125%。美经 额关税严重损害双边正常经贸 往来,严重破坏国际经贸秩序。 本次会谈达成了联合声解,是政 近出的重要一步,为进一步弥合 分歧和深化合作打下了基础、创 造了条件。

双方在联合声明中达成多项积极共识。双方认识到双边经贸关系对两国和全球经济的重要性,认识到可持续的、长期的、互利的双边经贸关系的重要性,本着相互开放、持续沟通、合作和相互尊重的精神,继续推进相关工作。双方同意共同采取以下措施:

美方承诺取消根据 2025年4月8日第14259号行政令和2025年4月9日第14266号行政

令对中国商品加征的共计91%的 关税,修改2025年4月2日第 14257号行政令对中国商品加征 的34%的对等关税,其中24%的 关税暂停加征90天,保留剩余 10%的关税。相应地,中方取消 对美国商品加征的共计91%的反 制关税;针对美对等关税的34% 反制关税,相应暂停其中24%的 关税90天,剩余10%的关税予以 保留。中方还相应暂停或取消 对美国的非关税反制措施。

双方一致同意建立中美经 贸磋商机制,就经贸领域各自关 切保持密切沟通,开展进一步磋 商。中方代表是国务院副总理何 立峰,美方代表是财政部长贝森 特和贸易代表格里尔。双方将定 期或不定期轮流在中国、美国开 展磋商,或在商定的第三国开展 磋商。根据需要,双方可就相关 经贸议题开展工作层面磋商。

本次中美经贸高层会谈取 得实质性进展,大幅降低双边关 税水平,美方取消了共计91%的 加征关税,中方相应取消了91% 的反制关税;美方暂停实施24% 的"对等关税",中方也相应暂停 实施24%的反制关税。这一举措 符合两国生产者和消费者的期 待,也符合两国利益和世界共同 利益。希望美方以这次会谈为 基础,与中方继续相向而行,彻 底纠正单边加税的错误做法,不 断加强互利合作,维护中美经贸 关系健康、稳定、可持续发展,共 同为世界经济注入更多确定性 和稳定性。

据新华社电

世界期待中美对话合作带来更多确定性和稳定性

5月10日至11日,中美双方在日内瓦举行经贸高层会谈。此次中美经贸高层会谈坦诚、深入、具有建设性,达成重要共识,并取得实质性进展。双方一致同意建立中美经贸磋商机制。

近期,美国以各种借口宣布对包括中国在内的所有贸易伙伴加征关税,使原有成熟的全球供应链产业链被人为切断,以市场为导向的自由贸易规则被打破,各国经济发展受到严重干扰,伤害包括美国在内的各国人民福祉,伤害经济全球化。

目前,美国相关政策的负面影响正逐步放大。就美国自身而言,入港货船数量下降、零售商忧心货架空置、制造商担心断供、资本市场大幅波动。就世界经济而言,正常贸易秩序受到干扰、以规则为基础的多边贸易体制严重受损,全球经济不确定性显著上升……有分析指出,在全球供应链高度国际化的背景下,美国滥施关税可能给全球贸易带来"灾难性后果"。

正因如此,中美经贸高层会 谈备受国际社会关注。

作为世界上最大的发展中 国家和世界上最大的发达国家, 中美经贸关系的本质是互利共 赢。中美经贸合作给美国创造了大量就业机会,为中美两国企业创造了大量商机和利润,促进了美国产业升级,给美国消费者带来了实实在在的好处。

中美经贸关系既对两国意义重大,也对全球经济稳定和发展有着重要影响。两国经济总量超过世界三分之一,人口总数占世界近四分之一,双边贸易额约占世界五分之一,在全球经济体系中扮演着重要的角色。中美加强合作符合全世界的期待。

世界期待的,是中美尊重彼 此核心利益和重大关切,通过对 话找到妥善解决问题的办法。

此次中美经贸高层会谈后,多方人士表示,赞赏中美达成重要共识和实质性进展,期待双方通过进一步接触取得更多进展。世贸组织总干事伊维拉表示,会谈是向前迈出的重要一步,对此积极成果感到高兴。

国际社会普遍期待中美关系稳下来、好起来。中美两国拥有广泛共同利益和广阔合作空间,应坚持"拉手"而不是"松手",坚持"拆墙"而不是"筑墙",做大合作蛋糕,为世界经济注入更多确定性和稳定性。

上。 据新**华**社由 – ■发布厅 ———

龚正主持召开市政府常务会议 **扎实做好今年防汛工作**

本报讯 市委副书记、市长 龚正昨天主持召开市政府常务 会议,要求在市委坚强领导下, 进一步加强上海城市轨道交通 安全工作;完善内河港区布局规 划:扎实做好今年防汛工作。

会议原则同意《关于进一步加强上海城市轨道交通安全工作的指导意见》并指出,上海轨道交通经过30余年发展,运营里程数达到896公里,日均容流起千万人次,在全球处于领东先,平。要紧盯运营管理中的海人次,在全球处理的上,对的措施,排查整改风险隐患,提高本质安全水平。要强化运营管理,持续增强安全运行能财和整体服务水平,依托科技赋能提升数字化运维水平,并聚焦市民乘客反映的意见建议,不断完

善便民服务。要强化协同联动, 健全轨道交通运营安全内外部 保障体系,完善预报预警和应急 响应机制,形成维护轨道交通安 全的强大合力。

绿色化为导向,推进内河港区智能感知等能力建设,推动节能降碳、船舶能源转型和内河水域生态改善。

会议听取今年上海汛期气象情况和防汛工作汇报并指出,近年来,极端天气呈多发强发态势,现在距离入汛只有半个阵,现在距离入汛只有半阵阵,和前强化部署检查,汛中随强指挥调度,以最充足的的方。最严密的措施、最细致的防防,车车守住防汛安全底线。要实好预报、预警、预警、预磨、加强指挥体系的运转磨大加强指挥体系的运转磨合,强化气象科技赋能,强化风寒,有效防范各类风险。

会议还研究了其他事项。

了解情况 听取建议 回应诉求

市领导连日来密集走访外贸外资企业

本报讯 为深入学习贯彻党的 二十届三中全会和习近平总书记 考察上海重要讲话精神,贯彻落 实中央经济工作会议部署,按照 市委统一安排,市领导连日来密 集走访外贸外资企业,了解企业 情况,听取意见建议,回应企业 发展诉求,进一步帮助解决实际 困难,支持在沪企业坚定发展信 心、保持战略定力、增强战略敏 捷,助力企业更好与上海现代化 建设同频共振。

市委常委、市纪委书记、市 监委主任李仰哲赴上海新联记、市 新 男有限公司走访调研,与企业 负责人座谈交流,询问企业出,有限公交流,询问企业出,前复杂形势,政策要更加精准更到位,创新要更加精准更到位,创新要更加精准要到位,创新要更加精准更到位,创新要更加特准要动为通和对其体,并展更有针对性的政政,并展更有针对性的政政,并 展更有针对性的政策,,并 展更有针对性的政策,,并 两 更有针对性的政策,,并 两 更有针对性的政策,,并 两 更有针对性的政策,,并 两 更有针对性的政策,为企业对 发

市委常委、常务副市长吴伟 走访调研了诺和诺德(上海)医 药明积公司,察看企业在华经营情况。 境,听取企业在华经产的发现,倾听企业意见建议。 说,倾听企业意见建设,时企业意见, 说,上海仍然是外商最高全球的 资首选地之一、跨国公首。 资首选地之一、跨国公首。 资业链供应链和诺德坚定地, 一。希望诺和诺德坚定,深有之继 中国的,持续提升公医的 中国的, 特级,助力上海生物医药产业 高质量发展。

市委常委、宣传部部长赵嘉 鸣前往3M中国有限公司和雅诗 兰黛(中国)走访调研,了解企业 经营遇到的困难和挑战,宣介相关惠企政策,逐一回应企业后,业后,业后,业后,企为资企业来到上海,为献现会发展作出了贡献,为献现的人。为教会发展作出了贡求现化成为。中国将坚定不将将上,对大开放。上海际水场,不以大开放。上海际水场,是供精准高效,是供精准的,深化为企服务,深化为企服务,外外企服务,不少少少人。

市委常委、统战部部长陈通 走访调研了上海振华重工(集团)股份有限公司,察看企业中产。 品展厅和数字化生产运营中心, 了解企业经营发展情况和陈强议。陈通说,倾听企业意见建议。陈通说,企业是定发展信心,保持自为。希望企业充分发挥自市场,积极开拓多元化国际市大场,积极开拓多元化国际市大场,积极开拓多元化国际市大场,积极开拓多元化国际市大场的,以数字化、智能化、智能化、转型构筑产业发展新动能新价势。

市委常委、组织部部长张为 前往沙特基础工业(中国)投 有限公司和福特汽车(中国)有 限公司走访调研,察看企业业负 中心展厅明星展品,与企业负责 人座谈交流,对企业的一些具体 诉求作出回应。张为表示,许多 外资企业深耕中国、扎根上海多 年,与上海相互成就,面对当前 复杂形势,尤其需要坚定信心, 积极开拓多元市场,坚定不移做 好自己的事。

市委常委、临港新片区党工委书记、管委会主任陈金山前往 马士基中国和梅特勒托利多中 国公司走访调研,听取相关负责 人介绍,围绕具体问题展开讨 论,逐一回应企业反映的难点和诉求。陈金山表示,临港新片区将持续优化营商环境,保持政策的稳定性、与企业沟通的紧密性,更加精细化服务企业,高效有效解决问题诉求,在提升清关便利性、推动货物状态分类监管、国际中转集拼、低危货品存储、外籍人才服务等方面持续推动改革创新。

市委常委、浦东新区区委书记李政走访调研再鼎医药(上海)有限公司、通用电气药业(上海)有限公司,察看创新药械诉产品,了解企业发展情况和变化为企服务。 意见,深化为企服务。形势战,当前,国内外经济新挑战的李势战,国内外变化、新挑战的不要对关展带来新变化、新排作的不政性有效应对外的不政性。有效性、适配性,支持企业转型发展,完全韧性水平。

市委常委、市委秘书长华源 赴捷普科技(上海)有限公司走 访调研,了解企业生产经营状 况, 逐一回应企业诉求建议。他 表示,中国市场前景广、政策预 期稳、安全形势好,上海及周边 地区生产要素齐全、产业链供应 链完备,市场化、法治化、国际化 营商环境持续优化,能够很好满 足企业发展的需要。当前,上海 各区各部门不断提升为企服务 水平,积极帮助解决企业困难, 尽所能为企业发展提供有力支 持,着力稳就业、稳企业、稳市 场、稳预期。希望企业着眼长 远、坚定信心,扎根中国、深耕上 海,进一步创新拓展业务,与客 户加强对接沟通,优化调整产品 结构、市场结构,努力寻求更好

→ 联系我们 qnbyw@163.com